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SKEMA E VLERESIMIT

Matematiké(gjimnaz) VARIANTI A

Pérgjigjet pér pyetjet me alternativa:

Pyetja 112 3|4 |6 |7 |8 (1012|1214 | 15|17 |18 |20 |21 |23 |24 |26|28 |30
Alternat?.VaBBACBABACBBABBACDCDA
e sakté
Njé ményré zgjidhjeje:
5.
» 2 piké nése paraget grafikisht informacionin e problemés dhe gjen numrin e nxénésve gé nuk luajné as shah
as pingpong; .
Ndérton diagramin e Venit pér kéto té dhéna;
5+ 11+ 7 =23 nxénés luajné té paktén njé nga lojrat; Flgpons Shah
Pra, 32 — 23 = 9 nxénés nuk luajné as shah as pingpong; (‘)
» 1 piké nése paraget grafikisht informacionin e problemés;
» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.
9.
» 2 piké nése i shkruan si fugi me baza té njéjta dhe nése gjen vierén e x — it;
2
3”1—37:27:3 323 =3 :3X(3—2):33 =3=3F=x=3
» 1 piké nése i shkruan si fugi me baza té njéjta;
» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.
11/a.

» 2 piké nése tregon se vektorét AB//AC dhe argumenton gé pikat A, B dhe C jané né njé drejtéz;

3-5 -2 -3-5

— (1+2 3 — (10+2 12 , .
AB = = dhe AC = = g Tregon se koordinatat e kétyre vektoréve jané té

pérpjesshme izizlzﬁllﬁ.
12 -8 4

Megenése kéta vektoré kané pikén A té pérbashkét, tregon qé vektorét shtrinen né njé drejtéz. Pér rrjedhojé
edhe pikat A, B dhe C jané né njé drejtéz.




13.

16.

VYV VYV

19/a.

22/a.

1 piké nése tregon se vektorét AB //AC ;
0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

2 piké nése ndérton figurén ku pércakton edhe kéndet dhe gjen largesén ndérmjet anijeve;
AB?=6°+9°-2-6-9 - c0s65° =117 -45.64=71.36 = AB ~ 8,4 km.
Pra, anijet jané 8.4 km larg njéra — tjetrés.

1 piké nése ndérton figurén ku pércakton edhe kéndet;

0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

1 piké nése gjen brinjén e katrorit
P=P =>3x-4+5Xx-6+2X-2=4x=10x-12=4x=6x=12= x=2 cm.
0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

3 piké nése gjen AH dhe gjen lidhjen midis dy bazave dhe njehson syprinén e trapezit
Heg lartésing CH dhe gien AH =CH =x= AC® =2x* = 2x* =100 = x = 542 cm.

AE=HB;EH=DCdhe AB+DC =AE+EH + HB+ DC =2AH

5-(A100) gy 2 gy on-sp sz | /LN

2 piké nése gjen AH dhe gjen lidhjen midis dy bazave
1 piké nése gjen vetém AH.
0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

1 piké nése gjen koordinatat e pikés B.
Heq nga pika A(1; 4) pingulen AB me drejtézén d: y = x dhe pérfton AM = MB.
Pika B éshté simetrikja e kérkuar. Koordinatat e pikés B do té jené B(4; 1).

0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

1 piké nése gjen distancén midis A dhe B.

AB =\/(XB _XA)Z +(¥e — yA)2 :\/32 +(_3)2 =32

0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

2 piké nése faktorizon si numéruesin ashtu edhe eméruesin dhe nése thjeshton thyesén;

x*+9x+14 _ (x+7)(x+2) _X+2
X*+4x-21 (x+7)(x-3) x-3
1 piké nése faktorizon numéruesin dhe eméruesin
0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.




22/b.

25/a.

25/b.

27/a.

2 piké nése kryen veprimet dhe redukton kufizat e ngjashme dhe nése argumenton se shprehja gé del éshté
pozitive;
P(x)=(x+ 8)(x —6)—2(x —25)=x"+8x—6Xx—48—2x+50=x"+2

Polinomi merr vetém vlera pozitive sepse X + 2 éshté gjithmoné pozitiv

1 piké nése kryen veprimet dhe redukton kufizat e ngjashme;
0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

2 piké nése argumenton dhe gjen vlerén e x pér té cilén uji arrin lartésiné mé t& madhe dhe nése gjen vlerén
mé té madhe té lartésisé.

- 1 1, o ) ) ) ,
Funksioni y = —EX(X - 50) = _EX + 5X paraqet grafikisht njé parabolé me degét poshté dhe si

rrjedhim currili i ujit arrin lartésiné mé t& madhe né kulmin e késaj parabole X = —21 = _—i =25
a
5

Lartésia mé e madhe qé arrin currili  ujit éshté y(25) = —% - 625+125=162,5cm.

1 piké nése argumenton dhe gjen vlerén e x pér té cilén uji arrin lartésiné mé t& madhe.
0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

1 piké nése argumenton dhe gjen largesén nga burimi né té cilén currili takon pérséri ujin.
Currili i ujit takon pérséri sipérfagen e ujit kur y = 0 dhe gjen

y:—%x(x—50)=0:>x1:0 0se X, =50

Pra, currili takon pérséri ujin 50 cm larg burimit
0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

2 piké nése gjen zgjidhjet e secilit ekuacion dhe jep bashkésiné e zgjidhjeve té ekuacionit.
(xz— 4)(x2+ 7X + 6):O:> x2— 4=00sex’+ 7x+ 6=0
X’=4=x=420sex’+ 7x+ 6=0=>x=-60sex=-1
Ekuacioni fillestar ka 4 rrénjé gé jané: {iZ; -1 —6}

1 piké nése gjen zgjidhjet e njérit prej ekuacioneve
0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.



27/b.

VYV VYV

29/a.

29/b.

3L

>

>

>

3 piké nése formon sistemin e dy inekuacioneve dhe gjen zgjidhjen pér secilin prej tyre dhe jep bashkésiné e
zgjidhjeve té inekuacionit.
27
4x-20 < 7-x [(5x <27 |5
{4x—20 > 6 {4x214 17

X2—
2

Zgjidhje e inekuacionit éshté [3,5; 5,4]. —
U

2 &4

2 piké nése formon sistemin e dy inekuacioneve dhe gjen zgjidhjen pér secilin prej tyre
1 piké nése formon sistemin e dy inekuacioneve ose gjen zgjidhjen pér secilin prej tyre
0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

2 piké nése shkruan ekuacionin e tangjentes, gjen derivatin e funksionit né pikén 0 dhe i
zévéndéson tek formula vy — f(a) = f (a)(x — a)

F)=x—3x2-9x+1) =3x2—6x—9; f (0) =—9 dhe f(0) =1
y—1=-9(x—0) >y =—-9x+ 1 ekuacioni i tangjentes
1 piké nése shkruan ekuacionin e tangjentes, ose gjen derivatin e funksionit né pikén 0:
0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

2 piké nése gjen derivatin e rendit paré, gjen pikat stacionare dhe pércakton llojin e
ekstremumeve
f)=3x2-6x-9=0=>x*-2x-3=0=>(x—-3)(x+1) =0=>x = 3dhex = -1
- f"x)=Bx*—6x—-9)=6x—6
- f"3)=18-6=12>0=>x = 3 minimum
- f"(-1)=-6—-6=-12 < 0= x = —1 maksimum
(3; —26) éshté piké minimale e funksionit f(x) dhe (—1; 6) éshté piké maksimale e
funksionit f(x)
1 piké nése gjen vetém pikat stacionare .
0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare

2 piké nése paraget grafikisht zonén sé cilés duhet ti gjejmé syprinén dhe gjen syprinén me ané té integralit.
1/2

1 1 3
S =|(1-3x*)dx =[x — x*[\'* = = — = = Znjési katrore.
'!; ( ) [ I 5 8 8 |
1 piké paraget grafikisht zonén sé cilés duhet ti gjejmé syprinén ose gjen
syprinén me ané té integralit. :
0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare. §




32/a.
> 1 piké nése gjen klasén modale.
Klasa modale éshté [100;120][

» 0 piké nése nuk gjen asnjé nga karakteristikat ose nuk shkruan fare.

32/b.
» 1 piké nése gjen klasén ku ndodhet mesorja

Shuma e dendurive éshté 120, mesorja éshté vlera mesatare midis kufizés sé 60 dhe 61
e cila ndodhet né klasén [100;120] .

> 0 piké nése nuk gjen asnjé nga karakteristikat ose nuk shkruan fare.

32/c.
> 1 piké nése gjen denduriné e grumbulluar té gjatésisé sé luleve té diellit deri né 100cm
Denduria e grumbulluar e gjatésisé sé luleve té diellit deri né 100cm éshté 2+17+28 =47

> 0 piké nése nuk gjen asnjé nga karakteristikat ose nuk shkruan fare.

32/d.
> 1 piké nése ndérton sakté histogramin

40 0 [ IRLL] 120 140 180 ey

> 0 piké nése nuk gjen asnjé nga karakteristikat ose nuk shkruan fare.

33/a.

» 2 piké nése ndérton njé diagram pemé pér semaforin e pare dhe mé pas pér semaforin e dyté;

semafori i pare semafori i dyté

1 kug

i kug

015 0.65 jo i kug

i kug

0.35
0.65 jo i kuq

> 1 piké nése ndérton njé diagram pemé pér semaforin e paré;
> 0 pike nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.



33/b.

> 1 piké nése gjen probabilitetin g& Megit t& mos i duhet fare té ndalojé;
P(nuk i duhet fare t& ndalojé) = P (jo i kug, jo i kug) = 0,85 - 0,65 = 0,5525
> 0 pike nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

33c.
> 1 pikeé nése gjen probabilitetin & Megit do t'i duhet t& ndalojé té paktén njé herg;

P(i duhet t& ndalojé t& paktén njé heré) = 1 — P(nuk i duhet fare té ndalojé) = 1 — 0,5525 = 0,4475.
> 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

Shénim: Nxénési do té marré piké edhe kur né pérgjigjen e dhéné, jep njé zgjidhje ndryshe nga skema e vlerésimit, por
(& komisioni i vlerésimit e gjykon té sakté.
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